



туризм
Сибиряки
устремилась
на отдых
в Татарстан

3



культура
В Казани три
дня проходил
Литературный
форум БРИКС

13



правила
Почему
не каждую собаку
можно считать
охотничьей

14



криминал
Видеокамеры
помогают
снизить уличную
преступность

15

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается
с апреля
1917 года
В 1967 году
наградена
орденом
Трудового
Красного
Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online

vk.com/gazeta_rt

rt-online.ru

№106 (29631)

общественно-политическая газета

СУББОТА 14 сентября 2024 года

урожай-2024

Погода подсластила



max.pnzreg.ru

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Перспективы продаж сахара за рубеж второй год подряд побуждают Татарстан увеличивать площади посевов сахарной свеклы. Нынче под сладкую культуру отвели 55,6 тысячи гектаров, что на 3,1 тысячи гектаров больше, чем годом ранее. Но майские заморозки серьезно повредили всходы, поэтому пришлось пересевать значительную часть территории. Какова ситуация на старте уборки и хватит ли сахара самим татарстанцам?

САМАЯ КРУПНАЯ СВЕКЛА – В ТЕТЮШАХ

Как сообщила заместитель руководителя татарстанского филиала ФГБУ «Россельхозцентр» Гузель Хусаинова, специалисты ведомства постоянно проводят мониторинг посевов в районах республики. «Как показало выборочное обследование, их состояние неплохое, свекла продолжает расти. Во второй половине августа средний вес корня составлял 386,3 грамма. Самые урожайные поля у агрофирмы «Колос» Тетюшского района, один корень в среднем весит около 700 граммов», – рассказала она. По словам Гузель Хусаиновой, на высокую урожайность свеклы повлияла по-

года. Август выдался теплым и дождливым. Свекла – очень влаголюбивая культура, поэтому она начала активно набирать массу. С учетом специфики свеклосахарной отрасли производители ориентируются не только на вес корнеплодов, но и на их сахаристость, ведь от этого напрямую зависит выход сахара. В целом по республике этот показатель составляет около 15 процентов. По данным Россельхозцентра, самая сладкая свекла выросла все в том же Тетюшском районе – во всех хозяйствах сахаристость составляет не менее 15,8 процента. Свекловоды этого района нынче получат рекордную урожайность – около

670 центнеров с гектара. Таким образом, несмотря на неудачную весну, урожай сахарной свеклы обещает быть щедрее прошлогоднего. На утро 13 сентября убрано 15,2 процента площадей, накопано около 374 тысяч тонн свеклы. Урожайность в среднем по Татарстану составила более 440 центнеров с гектара, что является высоким показателем. Для сравнения: в 2022 и 2023 годах показатель урожайности в республике не превышал 323 центнеров с гектара.

ЦЕНЫ БУДУТ КАК САХАР

Как сообщил начальник отдела развития отраслей земледелия Минсельхозпрода РТ Ирек Садыков,

крупнейшими игроками сахарного рынка в Татарстане являются «Агросила» и «Ак Барс Холдинг». Уборку свеклы в Апастовском, Бинском, Занском, Муслимовском, Сармановском, Тетюшском, Тукаевском районах ведут в основном хозяйства этих инвесторов. Если в прошлом году по всей республике выкопали 1,7 миллиона тонн свеклы, то нынче только хозяйства «Агросилы» планируют убрать почти 1,4 миллиона тонн свеклы. Уборка началась 22 августа и скоро перейдет на круглосуточный график, чтобы завершить ее во второй декаде октября. Свекла свозится на завод

Далее – на стр. 2

назначение

В Верхнем Услоне новый глава

Депутаты на заседании Совета Верхнеуслонского района избрали нового главу. Им стал Евгений Варакин, ранее занимавший должность руководителя исполнительного комитета района.

Участие в заседании принял вице-премьер Татарстана Роман Шайхутдинов. Он напомнил, что Евгений Варакин работает в руководстве Верхнеуслонского района с 17 июня 2024 года. «За небольшой промежуток времени ему удалось проникнуться актуальными проблемами, с которыми жители обращаются в муниципалитет, определить круг задач и пути разрешения поставленных вопросов. Уверен, при избрании на пост главы района и при вашей поддержке Евгений Варакин успешно справится с самыми сложными задачами во благо района и его жителей», – отметил Роман Шайхутдинов.

Избранный глава района поблагодарил за оказанное доверие. «Убеден, что вместе мы сможем воплотить все наши идеи в жизнь и сделать наш район еще лучше», – сказал Евгений Варакин.

В рамках заседания депутаты также проголосовали за кандидатуру Максима Черменского в качестве исполняющего обязанности руководителя исполнительного комитета района. До назначения в Верхнеуслонский район Евгений Варакин в течение двух лет трудился в должности вице-преьера РТ. Он занимался восстановлением мирной жизни в подшефных Татарстану городах Лисичанск и Рубежное Луганской народной республики.

Евгений Варакин родился 21 ноября 1975 года в Казани. В 2002 году окончил Ульяновский государственный университет. Трудовую деятельность начал в 1996 году сотрудником «Балтасинской сельхозтехники».

картина дня

ГОРНОЛЫЖНЫЙ КУОРТ С ТРЕМА ГРАССАМИ ОТКРОУТ В ТАТАРСТАНЕ

Этой зимой в Мамадыше заработает новый горнолыжный курорт, сообщили в исполкоме города. В прошлом году построили три трассы разных уровней сложности длиной 500, 550 и 850 метров, они работали в тестовом режиме. В этом году с началом зимы спуски полностью будут введены в эксплуатацию. В следующем году здесь установят фуникулер, соорудят детский веревочный парк, оборудуют место для катания на тюбингах. Также здесь оборудуют зиплайн – спуск по стальному канату с отрывом от земли. Его длина составит 450 метров, трасса будет пересекать овраг. Лыжная трасса уже была опробована в марте прошлого года. Строители учли замечания, которые сделали лыжники.

МУСОРОСЖИГАТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД ПОД КАЗАНЫЮ ПЛАНИРУЮТ ДОСТРОИТЬ В 2026 ГОДУ

Об этом рассказали в пресс-службе компании «РТ-Инвест», информирует «РБК-Татарстан». При этом в компании заверили, что заявленная на старте проекта мощность завода энергоутилизации отходов в 550 тысяч тонн мусора в год будет сохранена. Сменившая швейцарско-японский консорциум Hitachi Zosen Inova в качестве основного подрядчика китайская корпорация Chongqing Sanfeng Covanta Environmental Industry Co., Ltd. должна будет поставить ключевое оборудование в течение года. Оно соответствует российским и международным требованиям по экологическим нормам. Все обязательные государственные и общественные экспертизы проектной документации будут проведены повторно, уточнили в пресс-службе компании.

ХИЩНУЮ ПТИЦУ СО СЛОМАННЫМ КРЫЛОМ ЗООЛОГИ ОТПРАВИЛИ НА РЕАБИЛИТАЦИЮ



Госкомитет РТ по биоресурсам

Жительница Бугульмы обнаружила ястреба-перепелятника на участке возле дома. Он сидел на одном месте и не мог взлететь, рассказали в пресс-службе Госкомитета РТ по биоресурсам. Жители вызвали специалистов, которые определили, что у ястреба сломано крыло. Вероятно, он повредил его во время охоты. Зоологи решили, что с такой травмой в дикой природе птица выжить не сможет, поэтому ее отправили на реабилитацию под присмотром специалистов. После выздоровления хищника планируют вернуть в естественную среду обитания.

ЖИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКИ ПОВЕРИЛ МОШЕННИКАМ И ПЕРЕВЕЛ ИМ БОЛЕЕ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Как сообщили в пресс-службе МВД по РТ, 26-летнему жителю Нижнекамска позвонила неизвестная женщина, представившаяся сотрудником правоохранительных органов. Она сообщила, что соединит его с представителем Центробанка, так как неизвестные лица пытаются оформить от его имени кредит. Аферисты посоветовали молодому человеку оформить на себя кредиты, чтобы опередить тех мошенников, которые якобы берут займы от его имени. Нижнекамец поехал в Казань, открыл счет в трех банках и оформил кредиты. После этого все деньги (1 185 000 рублей) он перевел на счета злоумышленников. Заведено уголовное дело.

итоги сезона



diary-culture.ru

Цирк погасил огни, чтобы снова зажечь

134-й сезон завершился показом благотворительного представления

Далее – на стр. 13

актуально

Егор НИКИТИН, «РТ»

Инфляция в России пока далека от заветных 4 процентов. Поэтому Центральный банк РФ вновь поднял ключевую ставку – теперь до 19 процентов. Корреспондент «РТ» узнал у экспертов, чем обернется для Татарстана продолжение столь жесткой кредитной политики.

ЖЕСТКИЕ УСЛОВИЯ

О повышении ключевой ставки сообщила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина по итогам заседания совета директоров в пятницу.

Холодный ключ для экономики



sibdom.ru

«В последние месяцы денежно-кредитные условия продолжали ужесточаться под влиянием наших решений. Рост кредитования несколько замедлился, однако инфляционное давление не ослабевает», – объяснила решение Эльвира Набиуллина.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Искандер БАРИЕВ, директор Университета Иннополис:



«Мы разработали роботизированный комплекс, чтобы освободить сотрудников лабораторий от рутинных задач и дать им возможность заниматься более сложными технологическими процессами. Роботы принимают заявки, подбирают режимы для проведения исследований. Это позволяет снизить влияние человеческого фактора».

В несколько строк

- 117 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ выделено в этом году из федерального бюджета на реализацию регионального проекта «Сохранение лесов в Республике Татарстан», рассказали в Минлесхозе РТ. Финансирование было направлено на проведение работ по лесовосстановлению, формированию запаса семян и на закупку техники и оборудования.
- РОДИЛСЯ ТЕЛЕНОК ЧЕРНО-БЕЛОГО ОКРАСА у семейства яков в Казанском зоопарке, сообщили в организации. У самца Бати и самки Кармен есть еще старший сын, с которым младший уже начинает играть.
- ЗАТОНУЛ ПЛАВУЧИЙ КРАН на реке Кама у левого берега в районе улицы Шлюзовой в Набережных Челнах, проинформировали в пресс-службе Приволжской транспортной прокуратуры. Обстоятельства и причины происшествия устанавливаются.
- 33-ЛЕТНЕГО МУЖЧИНУ задержали полицейские в Казани, сообщили в УМВД столицы республики. Находясь в салоне сотовой связи, он достал нож. В отношении казанца составлен протокол по статье «Мелкое хулиганство».
- ТЫКВА ВЕСОМ 142 КИЛОГРАММА выросла в огороде Елены Фирсовой в селе Бима Лаишевского района, рассказали на канале «Татарстан 24». Овощ продолжает расти, находясь на грядке.